Disequazione frazionaria
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(3x* -12) = 0’

C.E 3x —12#0.
x#12

Si tratta di una disequazione fratta perché la variabile compare al
denominatore.

1. Per prima cosa bisogna determinare il C.E della frazione ,
cio¢ bisogna escludere quei valori che annullando il
denominatore renderebbero priva di significato la frazione
stessa. Cio si ottiene ponendo il denominatore DIVERSO
da ZERO

X +x20 per x<-1vx>0
graficamente '
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si studia il segno del NUMERATORE ,determinando in
quale intervallo esso risulta POSITIVO o NULLO

3x* ~12>0
perx <=2 v x>2

graficamente
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si studia il segno del DENOMINATORE,determinando in
quale intervallo esso risulta POSITIVO

Si"'~{appresenta graficamente indicando con una linea
contjnua I’intervallo in cui il NUMERATORE ¢ positivo e
con tna linea tratteggiata quello in cui & negativo

Si rapf};esenta graficamente indicando con una linea
continué‘._'l’intervallo in cui il DENOMINATORE ¢ positivo
€ con un"a.,_'linea tratteggiata quello in cui € negativo
ricordandoa regola dei segni si individua il segno assunto
dalla fraziori’e_,

si scelgono g111 intervalli indicati nel testo in questo
esempio gli intervalli in cui il QUOZIENTE risulta non
positivo cioé < 0

soluzione
2<x<-1v0<x<?2

La soluzione della disequazione (1) puo essere rappresentata
anche con (-2,-1]U[0,2)

/

Verifica grafica.
Bisogna individuare gli intervalli in cui il grafico della funzione

. (x2 +x)
(3x* -12)

coincide con) 1’asse delle ascisse cioe¢ i punti che hanno ordinata
negativa (o nulla).Cio¢ avviene, come ¢ evidente ,
2<x<-1v0<x<?2

Osserva

che la curva esiste Vx # £2

Negli intervalli in cui la disequazione ¢ positiva, il grafico della
corrispondente funzione si trova SOPRA 1’asse delle ascisse,cio¢ i
punti hanno ordinata positiva

(disegnata con un software) si trova SOTTO(o
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